

ODJ CoPil #75

20 juin 2023 - 9:30-12:00

Présent.e-s : *Ada-Marlen Chmylevschi, Julien Gros, Frédérique Mélanie-Becquet, Sabrina Patorelli, Najla Touati-Poiraud, Marie-Laure Trémélo, Benoît Tudoux*

Excusée : Isabelle André-Poyaud

1. Bilan de la réunion Inshs du 16 juin

Une réunion des réseaux INSHS a été organisée par l'Institut de Sciences Humaines et Sociales, et plus précisément par : Caroline Bodelec (Directrice adjointe scientifique et responsable des réseaux de l'Inshs) et Michèle Dassa (responsable IST et observatoire RIBAC). Cette réunion s'est tenue en visio et a regroupé des représentants des réseaux : DocAsie <https://www.gis-reseau-asie.org/fr/> ; ISORE <https://isore.hypotheses.org/> ; HiPhiSciTech <https://hiphiscitech.org/> ; Rushs <https://rushs.cnrs.fr/> ; Ethnologie et Mate-shs.

Pour le réseau Mate-shs étaient présents Frédérique Mélanie-Becquet, Damien Cartron et Benoît Tudoux - à savoir la coordinatrice de Mate-shs et les anciens coordinateurs.

La réunion avait pour but d'annoncer aux réseaux métier INSHS la mise en place d'un accompagnement, entre autres financier, des réseaux de l'Inshs. Chaque représentant a pris la parole pour présenter le réseau et expliquer - en cas de soutien financier de l'Inshs - à quoi il pourrait servir.

Les coordinateurs du réseau Mate-Shs ont défendu 3 pôles possibles d'utilisation d'un financement de l'Inshs : le financement d'un Copil en présentiel, une aide au financement des Journées Annuelles Mate-shs et enfin le financement de déplacements d'un ou plusieurs membres du Copil dans les réseaux locaux. Si ces trois axes ressortent clairement du mode de fonctionnement de Mate-shs actuellement, ils pourraient être complétés d'autres idées, nécessités ou projets au fil des années.

La réunion a été l'occasion de remercier l'Inshs du soutien apporté à Mate-shs et a permis d'aborder des points d'aide qui seraient utiles, y compris les aides autres que financières.

Il revient maintenant à chacun des réseaux métier de faire remonter à l'Inshs leurs besoins et souhaits (Quel montant ? Quelle temporalité ? Quelles aides ? etc.), afin que le portefeuille de l'Inshs établi en septembre puisse prendre en compte une aide financière aux réseaux métier.

Le Copil a donc discuté et validé le contenu de la réponse que Mate-shs va envoyer avant l'été à Caroline Bodelec et Michèle Dassa.

2. Les Journées Annuelles

- JA 2023 Toulouse : Bilan

Il n'y a pas eu pour l'instant de réunion de bilan entre les organisateurs de cet événement. Une demande de bilan écrit a été formulée par le Labex SMS pour la revue "Mondes sociaux" - les organisateurs vont rédiger ce bilan.

Nous rappelons que ces journées ont été soutenues et financées par le Labex SMS, la Mshs-T (UAR 3414) et l'ISP ; nous les en remercions.

Nous remercions aussi l'ensemble des organisateurs : Ada Chmilevschi (PUDL - Lille), Jean-Luc Demonsant (PUD-T, MSHS-T, Toulouse), Borbála Göncz (PUD-T, MSHS-T, Toulouse), Wilda Jean Baptiste (LISST, Toulouse), Sabrina Pastorelli (CMH, Paris), Julien Tardieu (MSHS-T, Toulouse), Najla Touati (LISST, Toulouse), Marie-Laure Trémélo (ESPACE, Aix-en-Provence) et Benoît Tudoux (ISP, Nanterre). Nous adressons un remerciement spécial et chaleureux à Wilda pour la gestion des visios, chat, et la bonne organisation du gala du jeudi soir !

A la vue de cette longue liste d'organisateur, le Copil attire l'attention sur le fait qu'il est important quand un événement est organisé de :

- avoir un fil rouge de l'événement, avec une liste claire des actions à mener et quelle est la personne en charge de chacune des actions ;
- avoir des réunions régulières regroupant l'ensemble des organisateurs - il ne s'agit pas de faire toutes les réunions avec la totalité des organisateurs mais il est important que tous puissent avoir une visibilité globale de l'événement. Des réunions productives en petit comité doivent être maintenues ;
- avoir une seule personne qui coordonne l'événement ;

Un temps a été réservé dans la matinée du vendredi 26 mai à un focus sur l'évolution des carrières. Ce temps a été animé par Damien Cartron (IR, CMH), Efi Markou (IE, INED) et Gaëlle Deletraz (IR, Tree), que nous remercions. Le Copil va prendre contact avec eux dans les jours qui viennent pour déterminer quelle action mener pour donner une suite et une visibilité à ce focus. Le réseau en sera informé.

- Les JA 2024 Lille

Les dates pressenties pour ces futures JA sont soit les jeudi 16 et vendredi 17 mai, soit les jeudi 23 et vendredi 24 mai. Elles se tiendront à Lille. Elles seront coordonnées par Ada Chmilevschi qui va contacter des collègues lillois pour constituer un comité d'organisation. Un ou plusieurs membres du Copil viendront compléter ce comité.

Le Copil a discuté de thématiques possibles :

- Rapport entre esthétique et recherche (distinguer création artistique et visualisation scientifique)

- Quelle place occupent les politiques locales, gouvernementales, européennes dans la recherche en SHS, et comment les politiques valorisent et utilisent ces recherches ?
- Quelle place pour les SHS dans les projets interdisciplinaires ? Quelle reconnaissance des SHS dans ces projets ?

N'hésitez pas à faire remonter au Copil vos envies et idées de thématiques.

3. Les ANF

- FOSS, du 7 au 10 novembre 2023, La Rochelle

L'organisation de cette ANF est en place. Elle est portée par la DR17. Les organisateurs ont eu une réunion le 19 juin. 85 candidat-e-s ont postulé pour 35 places. Une sélection des dossiers - par les comités scientifique et d'organisation - est en cours, une réponse sera donnée aux candidat-e-s fin juin - début juillet.

Toutes les informations sont sur le site : <https://foss-2023.sciencesconf.org/>

- METAAL-SHS, ANF 2024 - prononciation [metal]

Le document de déclaration d'ANF a été rédigé par [Isabelle Andre-Poyaud](#) et [Sandrine Astor](#) - Ingénieures de recherche à Pacte, avec la relecture attentive et le soutien de Michèle Dassa et du service formation permanente de la DR Alpes qui portera le projet s'il est retenu. Le comité d'organisation attend la validation - ou non - du dossier, et avec impatience de se lancer dans le projet.

4. Le bilan MATE-SHS à 8 ans

Il est finalisé et soumis au Copil pour relecture. Le Copil espère pouvoir le faire circuler sur le réseau avant les vacances d'été.

5. Mate-shs à la 3ème édition des Rencontres de la Science Politique

Le réseau Mate-shs est invité sur une semi-plénière le mardi 27 juin à 14h pour échanger sur l'apport des métiers de l'ingénierie en SHS pour la science politique. La seconde semi-plénière porte sur les relations politistes/documentalistes.

La semi-plénière Mate-shs portée par Viviane Le Hay (Ingénieure de recherche au CED) s'organise en 4 temps : Présentation du réseau métier Mate-shs ; Le réseau MetSem ; Un retour d'expérience sur une collaboration entre une ingénieure (Cécile Rodrigues) et une chercheuse ; une table ronde

Cet événement se déroulera à Sciences Po, Paris. A noter, cet événement ne sera pas retranscrit en visioconférence.

Le programme des rencontres est ici :

<https://www.afsp.info/activites/rencontres/rencontres-2023/>

6. Emilie Masson part à l'Inria...

Emilie Masson juriste au service protection des données du CNRS part en détachement à l'INRIA. Le Copil Mate-shs tient à la remercier pour son soutien au réseau ; merci à elle pour [le tuto@Mate](mailto:le_tuto@Mate) qu'elle a animé en juillet 2017 et l'intervention qu'elle a assuré lors de la première ANF Mate "Collecter et produire des données pour la recherche en SHS". Nous lui souhaitons le meilleur dans ses nouvelles fonctions.

7. Le ShareDocs de Mate-shs sur HumaNum

Le ShareDocs de Mate-shs sur HumaNum est en place et ouvert à chacun des membres du Copil. Son squelette sera similaire à celui du site web. Les membres du Copil y déposeront les fiches projet des ANF et ET, les fiches budgets et évaluations des ANF et des ET, les comptes-rendus de Copil, etc. Tous documents utiles et nécessaires à la vie du réseau seront ainsi archivés et mis à disposition des CoPils successifs.

8. Retour sur la réunion avec Florence Bouchet Moneret (mercredi 19 avril 2023)

Comme exposé lors des JA de Toulouse, Mate-Shs a eu lors de ce premier semestre 2023 plusieurs rendez-vous inter-réseau ou inter-groupes lui permettant de communiquer sur ses objectifs et actions. C'est dans ce cadre que se place la réunion qui a eu lieu entre Florence Bouchet-Moneret - qui co-encadre le Groupe de Travail "Compétences et Formation des personnels d'appui" des Ateliers de la Données (écosystème Recherche Data Gouv), et 2 membres du Copil - Benoît Tudoux et Frédérique Mélanie-Becquet.

Florence Boucheret-Monneret a contacté par mail le Copil Mate afin de mettre en place un entretien sur le thème "renseignements sur vos formations pour valorisation dans les ADLD" - Atelier De La Donnée. Elle voulait mettre au jour : les formations proposées par Mate-shs, savoir si le réseau avait des retours sur ses formations.

L'entretien entre Mate-shs et Florence Boucheret-Monneret a été très positif. Un papier sera produit par le GT pour valoriser l'ensemble des acteurs de la formation dont Mate-shs.

Très belles vacances à toutes et à tous !

----- prochain Copil : 21 septembre 2023 à 9h30